

## 寻求心灵慰藉

# 更多韩国年轻人转向“可爱消费”

在近年来韩国经济低迷、社会不安定的大背景下,越来越多二三十岁的韩国成年人把钱花在以“可爱”为卖点的商品上,从毛绒钥匙扣到卡通主题的笔,以此来愉悦心情,在充满不确定性的社会中寻找些许慰藉。

现年26岁的上班族吴宝美(音译)在近期于首尔江南区举办的创意文具展上购买了一支顶端印有白熊玩偶的钢笔。《韩国时报》4月19日援引她的话报道:“每次看到可爱的东西,我的心情就会好起来。”她说,自己经常随身携带有卡通形象的可爱钥匙圈和家居用品。“它们点亮了我的一天,所以我一直在买。”

印有可爱图案的文具也很抢手。22岁的大学生许裕珍(音译)说,她把日本三丽鸥公司推出的“凯蒂猫”等动漫主题的贴纸贴在笔记本电脑和其他物品上,因为“使用可爱的东西真的让人

有满足感”。

这股被称为“可爱消费”的潮流始于2020年前后。当时,以精灵宝可梦为主题的零食以及洞洞鞋挂饰、毛绒钥匙圈等大受欢迎。同年,旅韩大熊猫“爱宝(华妮)”和“乐宝(园欣)”诞下的第一个后代“福宝”在爱宝乐园出生,引发了韩国全民热捧。玩具、书籍、家居用品等各种周边商品一再售罄,“福宝”的相关视频也在网上吸引了海量点击量。

如今,“可爱消费”在二三十岁韩国人中蔚然成风,商家也积极参与其中,以可爱形象为主题的商品在网上的销售量激增。

韩国在线生活方式零售商29CM的数据显示,今年1月至3月的文具类销售额是2023年同期的三倍。

依照《韩国时报》说法,经济低迷或许是“可爱消费”热潮的一大推动力。

引入流行卡通形象,企业不仅可以节省产品开发成本,还能吸引一定数量的消费者。首尔大学消费趋势分析中心研究人员、《2025年韩国趋势》作者之一崔智慧(音译)说:“在经济困难时期,消费者倾向于选择价格低廉但能满足情感需求的商品,以卡通形象为主题的消费热潮与这种转变密切相关。”

仁荷大学教授李恩熙(音译)表示:“与上一代人相比,现在的韩国年轻人享受着更丰富的文化环境,他们更能够与内心深处的童真产生共鸣,经常在玩具、娃娃或怀旧文具中寻找慰藉。”

在《我买它因为它可爱》一书作者姜胜惠(音译)看来,可爱的感觉在帮助人们成为群体生活一分子方面发挥着至关重要的作用。“在享乐占主导地位的时代,可爱感的流行可能是恢复生活平衡和稳定的一种方式。” 据新华社

## 结婚启事



新郎 苏瑞恒 新娘 孙奥亭

于公历2025年5月7日正式结为夫妻。长路携手,岁月悠悠;百年琴瑟,共赴白头。

特此登报,敬告亲友,亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

## 气候变暖

# 世界最北机场跑道“融化”

受气候变暖影响,全球最北端定期运行商业航班的机场——挪威斯瓦尔巴机场正面临跑道“融化”的困境,影响当地物资供应和旅游业发展。

斯瓦尔巴机场位于挪威斯瓦尔巴群岛首府朗伊尔城,这座城市是世界上离北极最近的城市之一。据美国有线电视新闻网4月21日报道,当前,北欧航空公司(SAS)和挪威航空常年运营由斯瓦尔巴机场飞往挪威本土的商业航班,飞行距离约800公里。

斯瓦尔巴机场跑道长约2300米,20世纪70年代在当地永久冻土层上建成。当时谁也没料到,有一天永久冻土也会融化,导致跑道沉降。

机场经理朗希尔德·科米斯鲁德说:“在夏季,我们每天都必须仔细检查跑道,因为土壤随时可能下陷。我们预计,随着时间推移,这一挑战只会越来越严峻。”

依照美国有线电视新闻网说法,这条跑道是朗伊尔城约2500名居民的生命线。如果飞机无法正常起降,当地人就只能靠船只运送生活必需品,仅单程航程就可能需要两天。

据新华社

## 生活成本上涨

# 英国宠物弃养现象增多

由于通货膨胀、生活成本不断上升,越来越多英国人无奈之下弃养宠物,将它们送到救助站寻找新主人。

据法新社报道,位于伦敦西部的梅休宠物救助中心近来接收的弃养宠物数量明显增加。中心负责人埃尔薇拉·梅乌奇-莱昂斯说,前来求助的人“内心苦苦挣扎……他们来找我们实在是因为别无选择”。

英国皇家防止虐待动物协会数据显示,今年已有超过5700只宠物遭弃养,比2024年同期增长32%。去年英国约2.25万只宠物被弃养,较2023年增加超过7%。

英国皇家防止虐待动物协会说,英国人喜爱养宠物,约半数成年人有宠物,但随着生活成本上涨,宠物日常开销和医疗支出对一些人构成沉重负担;对部分贫困人口而言,要在养活自己还是宠物之间作出选择。

数据显示,2022年10月,英国通胀率飙升超过11%,创40多年来最高纪录,虽然此后通胀率有所回落,但普通人仍感受到通胀压力,包括宠物食品在内的许多商品价格大幅上涨。

据新华社

## 春日杏花映山谷



4月20日,在巴基斯坦北部吉尔吉特-伯尔蒂斯坦地区,一个男孩赶着羊从开花的杏树旁经过。

新华社/法新

# 哈佛大学就联邦经费遭冻结起诉特朗普政府

新华社华盛顿4月21日电(记者熊茂伶)美国哈佛大学21日对特朗普政府提起诉讼,指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。

哈佛大学校长艾伦·M·加伯当天在致哈佛社区成员的一封信中说,该校已在马萨诸塞州联邦地区法院对特朗普政府发起诉讼,要求政府停止资金冻结。政府此举是非法的,“超出了政府的权限”。

加伯表示,在过去一周内,作为对哈佛大学拒绝遵守其“非法要求”的回应,联邦政府采取了一系列行动,除最初宣布冻结22亿美元资金外,还考虑再冻结10亿美元拨款,发起针对哈佛大学

运营的多项调查、威胁国际学生的教育、宣布考虑撤销哈佛大学的免税资格等。这些做法对学生、教职工、研究人员以及美国高等教育在全球的地位“产生了严峻的现实影响”。

美国媒体认为,这提起诉讼标志着美国高等教育界与总统特朗普之间持续斗争的“重大升级”。

特朗普政府官员11日致信哈佛大学,要求学校进行“有意义的治理改革与重组”,否则联邦资金将遭到削减。14日,哈佛大学拒绝了特朗普政府这一要求。特朗普政府于当天晚些时候宣布,将冻结对该校总额22亿美元的多年期拨款,以及6000万美元的多年期合同

款项。16日,美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆要求哈佛大学按照特朗普政府要求分享该校外国学生签证持有者的“非法和暴力活动”信息,否则将失去招收外国留学生和交流学者项目资质。

自今年1月以来,特朗普政府对多所美国高校发出威胁,声称如果校方不调整政策,将面临削减资金的后果。特朗普政府的主要要求包括根除所谓的反犹太主义、废除高校向少数族裔倾斜的多元化举措。在巴以冲突背景下,美国多地高校去年爆发了一系列支持巴勒斯坦的抗议活动,引发特朗普政府对校园反犹情绪的关注。